
 ESTADO DO PARÁ
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS
2ª SECRETARIA

Ata da 5ª Sessão Ordinária,  da 3ª Sessão
Legislativa,  da  8ª  Legislatura  da  Câmara
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a
Presidência  do  Vereador  Edson  de  Deus  Vieira  –  MDB,  secretariado  pelos
vereadores Josemir Lima – PSD e Luciano do Real – MDB, foi feito a chamada dos
Vereadores pelo 2º  Secretário,  constando-se quórum legal,  com a presença dos
Vereadores:  Cristiley Fernandes – MDB, Júnior do Gravatá –PSD, Zé Almeida –
PSB,  Antônio  da  Bamerindus  –  PDT,   Harolzinho  da  17  –  PL,  e  ausentes:  Dr.
Jackson  Vieira  –  PSD e  Vaniele  Barbosa  –  PSC.  O  Sr.   Presidente  iniciou  os
trabalhos com a leitura de um texto bíblico o qual encontra-se em Salmos 16:7-8.
Em continuidade o 2º Secretário fez a chamada dos senhores Vereadores. Após
convidou a todos que ficassem de pé para ouvirem o Hino do município. PEQUENO
EXPEDIENTE. Em seguida o Ver.  Zé Almeida procedeu com a leitura da Ata da
Sessão anterior colocado em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos.
Na sequência o 1º Secretário procedeu com a leitura dos expedientes:  Projeto de
Lei nº 05/2023, de autoria da Prefeita Municipal Iara Braga Miranda, institui a política
municipal  de  habitação  de  interesse  social  -  PMHIS,  dispõe  sobre  o  sistema
municipal  de  habitação  de  interesse  social  -  SIMHIS,  e  dá  outras  providências.
Projeto de Lei Ordinária nº 06/2023, de autoria do Ver. Cristiley Fernandes, Dispõe
sobre a  alteração do nome da Escola  Boa Esperança,  localizada no Projeto  de
Assentamento Eldorado, deste município, para homenagear a pessoa da saudosa
Maria  Raimunda  Rodrigues  de  Oliveira,  e  dá  outras  providências;  Projeto  de
Resolução nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, que Dispõe sobre a alteração
do art.  1º  da  Resolução nº  01,  de  19  de  janeiro  de  2022,  que Dispõe sobre  a
composição  das  Comissões  Permanentes  da  Câmara  Municipal  de  Eldorado  do
Carajás, constituídas para a 8ª Legislatura, de 2021 a 2024 e dá outras providências.
Indicação nº  08/2023,  de autoria  do  Ver. Antônio  da  Bamerindus, que indica  a
permanência das máquinas nas vias intrafegáveis, principalmente as vias de acesso
as rotas dos alunos na Região Bamerindus.  Indicação nº 09/2023,  de autoria do
Ver. Antônio da Bamerindus, que indica a iluminação pública no loteamento Barreto.
Indicação nº  10/2023,  de autoria  do  Ver.  Antônio  da  Bamerindus,  que indica  a
iluminação pública da Vila Viveiro - Região Bamerindus;  Indicação nº 11/2023  de
autoria do Ver. Cristiley Fernandes, que indica ao Executivo Municipal a realização
recuperação de ruas, manutenção, limpeza, roçagem das vias de acesso, coleta do
lixo  seletivo,  iluminação  pública,  na  comunidade  Maria  Bonita,  zona  rural  do
município de Eldorado do Carajás.
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GRANDE  EXPEDIENTE:  Haroldinho  da  17  –  PL, inicia  informando  as  agendas
produtivas que tivera ao longo da semana passada, reforça que à Secretaria de Obras
estará empenhada em continuar a limpeza das ruas na Vila 17 de Abril, agradece à
Prefeitura Municipal  e  suas Secretarias  por  atender  as demandas do povo da sua
comunidade  e  finaliza  reforçando  sobre  um  documentário  que  será  produzido  em
memória das vítimas do Massacre de 17 de Abril  de 1996.  Cristiley Fernandes –
MDB, traz um versículo bíblico para iniciar seu discurso, e comenta sobre o PL (Projeto
de Lei) 006, de 2023 de sua autoria que dispõe sobre alteração de nome da escola da
vila Pedra Furada, o qual hoje se chama “Escola Boa Esperança”, para o nome de “
Escola Professora Maria Raimunda”, e logo em seguida registra o motivo da mudança
com uma breve biografia  da senhora  Maria  Raimunda Rodrigues de Oliveira (in
memoriam),  elogiando-a  pelos  relevantes  serviços  prestados  à  comunidade
eldoradense. Paulinha da Saúde – MDB, parabeniza o Vereador Cristiley pelo PL de
n°  006  de  2023,  elogia  todos  os  colaboradores  da  APAE,  em  especial  o  atual
Presidente, Dr. Daniel Ribeiro, e finaliza convidando a todos para uma caminhada que
ocorrerá no dia 31 (trinta e um) de março em apoio ao Dia Mundial de Conscientização
do Autismo. Josemir Lima – PSD, informa que haverá nessa semana uma reunião da
Prefeita juntamente com grandes produtores rurais do nosso município, onde discutirão
a possibilidade de reabertura do frigorifico em nossa cidade e agradece a parceria da
VALE  pelos  convênios  firmados  em  nosso  município.  Destaca  a  12ª  Conferência
Municipal de Saúde que ocorreu no dia 25 (vinte e cinco) do mês de março, traz em
conhecimento do Plenário  2  (duas)  Indicações Verbais  de sua autoria  que embora
estejam  escritas,  não  foram  protocoladas  há  tempo  na  Secretaria.  Informa  sobre
reunião  que  ocorreu  relacionado  aos  transportes  escolares  juntamente  com  a
Secretaria  Municipal  de  Educação  em  parceria  com  proprietários  de  veículos  que
transportam alunos em nosso município, e finaliza elogiando o Executivo Municipal,
reforçando seu apoio a Prefeita Iara Braga. O Vereador  Antônio da Bamerindus –
PDT, informa que na semana passada não houve muitos avanços em recuperação de
vicinais na região da Bamerindus devido às fortes chuvas que ocorreram na região,
reforça as 3 (três) Indicações Escritas de sua autoria e destaca a agenda produtiva que
tivera  com  o  Deputado  Estadual  Ivanaldo  Braz,  onde  trataram  diversas  pautas
importantes para Eldorado, e finaliza parabenizando o Vereador  Cristiley Fernandes
pelo  PL  de  n°  006,  de  2023.  Júnior  do  Gravatá  –  PSD, agradece  ao  Executivo
Municipal  por  ter  atendido  à  demanda  da  sua  comunidade  que  há  muito  tempo
esperava por iluminação pública na Vila Gravatá, diz ter conhecimento que as estradas
da região  do  Gravatá  passam por  algumas dificuldades  no  período chuvoso,  más,
reforça que está trabalhando junto ao Executivo para minimizar os danos causados aos
produtores rurais daquela região. Destaca que a ponte da Gameleira foi uma conquista
do seu Mandato e parabeniza o Vereador Josemir Lima, a Prefeita Iara Braga e a ex-
Deputada Estadual Paula Gomes pela construção da ponte da Castanheira, e finaliza
parabenizando  os  colaboradores  da  APAE  pelos  serviços  prestados  em  nossa
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comunidade. ORDEM DO DIA: Em continuidade foi colocado em discussão e votação
o Requerimento nº 09/2023, de autoria do Ver. Luciano do Real, que solicita que seja
oficiado por esta Casa de Leis a Secretaria Municipal de Educação para que preste
informações acerca da viabilidade para conclusão das obras da quadra poliesportiva da
Escola Joércio Barbalho, aprovado por todos. Indicação nº 11/2023, de autoria do Ver.
Cristiley Fernandes,  que indica ao Executivo Municipal, a realização recuperação de
ruas,  manutenção e  limpeza,  roçagem das vias  de acesso,  coleta  do lixo  seletivo,
iluminação pública, na comunidade Maria Bonita, zona rural no Município de Eldorado
do Carajás, aprovado por todos;  Indicação Verbal,  de autoria do Ver. Josemir Lima,
que  solicita  da  Gestão  Municipal,  que  proceda  a  contratação  de  Psicólogos  para
atender o aumento da demanda do município, aprovado por todos. Indicação Verbal,
de  autoria  do  Ver.  Josemir  Lima,  que  solicita  da  Gestão  Municipal  a  reforma,
construção de sala de atendimento e a limpeza imediata do pátio do CAPS do setor 05,
aprovado  por  todos; Indicação  nº  08/2023,  de  autoria  do  Ver. Antônio  da
Bamerindus,  que  indica  a  permanência  das  máquinas  nas  vias  intrafegáveis,
principalmente as vias de acesso as rotas dos alunos na Região Bamerindus, aprovado
por todos. Indicação nº 09/2023, de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus, que indica
a  iluminação  pública  no  loteamento  Barreto,  aprovado  por  todos;  Indicação  nº
10/2023, de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus, que indica a iluminação pública da
Vila Viveiro - Região Bamerindus; aprovado por todos. Na sequência o 1º Secretário
fez a leitura do Oficio nº 034/2023/APAE, solicitando o uso da tribuna popular, para
deliberar sobre os seguintes temas: Dia Mundial de Conscientização do Autismo e uma
Campanha,  mediante  uma caminhada  que  será  realizada  pela  APAE,  bem com a
solicitação  da  criação  do  Conselho  de  Pessoas  com  Deficiências  –  (PCD).  Após
autorização do Plenário, o Dr. Daniel Ribeiro Vasconcelos, atual Presidente da APAE,
procedeu com uso da palavra. Na sequência, foram encaminhados para as Comissões
Competentes os Projeto de Lei nº 06/2023, de autoria do Ver, Cristiley Fernandes e o
Projeto de Resolução nº 01/2023, de autoria da Mesa Diretora, conforme mencionado
no Pequeno Expediente. Em seguida foi colocado em discussão e votação por ordem,
os  Pareceres  individuais  das  Comissões  Permanentes  de  Justiça  e  Redação;
Comissão  de  Desenvolvimento  Urbano,  Obras,  Transportes  e  Serviços  Públicos  e
Comissão de Educação, Esporte, Cultura, Turismo, Saúde e Assistência Social, todos
favoráveis ao PL nº 05/2023 de autoria da Gestão Municipal, e aprovados por todos os
vereadores presentes. Logo após foi colocado em discussão e votação o citado PL nº
05/2023,  e  aprovado  por  unanimidade  dos  vereadores  presentes.  Horário  das
Lideranças;  concedido  o  uso  da  palavra  somente  aos  Líderes  Partidários.  Não
havendo mais nada a ser discutido o Sr. Presidente agradeceu a  presença de todos e
declarou encerrado a presente Sessão. Para constar, lavrei a presente Ata, que após
lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 27 de março de 2023. 
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Edson De Deus Vieira
Vereador – MDB

Presidente da Câmara Municipal

Josemir da Silva Lima
Vereador – PSD

1º Secretário

Luciano Marques de Morais
Vereador – MDB

2º Secretário
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